# 带上您的好项目 逐梦乡野赛场

市"农行杯"首届乡村创新创业大赛开 赛,奖金最高2万元;决赛项目将获资源支持

#### 本组文/本报记者 吴晓菁 通讯员 吕宏途

如果您有好的乡村创业项目,却找 不到平台、资金和导师,快带上项目来 到乡村创新创业大赛的赛场吧。今天, 厦门市"农行杯"首届乡村创新创业大 赛正式启动,7月31日前接受报名。

厦门市"农行杯"首届乡村创新创 业大赛以"激情农创 圆梦乡村"为主 题,旨在深入贯彻落实党的二十大精 神,全面推进乡村振兴,坚持农业农村 优先发展,坚持城乡融合发展,以创新 引领创业、创业带动就业、扎实推动乡 村产业、人才、文化、生态、组织振兴, 探索助力乡村振兴的新模式和新路

大赛将遴选出一批创新性强、适用 面广、成功率高、示范性好的项目,让更 多人才、项目、资源聚集乡村,大力营造 全社会鼓励支持创新创业的浓厚氛围 和良好环境。

本次大赛重点围绕厦门乡村振兴, 项目包含(但不限于)农业科技、特色种 养殖、"一村一品"品牌打造及营销、农 产品加工、农村电商、新媒体短视频、乡 村物流、乡村旅游、传统手工艺、文化传 承与创新等方面的创意创新、科技创 新、模式创新。

据悉,本次大赛是在中共厦门市委 乡村振兴办的指导下,由厦门市农业农 村局、厦门市人力资源和社会保障局主

▶越来越多大学生投身农业农村领域创业。(资料图/本报记者 张奇辉 摄)

## 赛程:两个组别四个环节

本次大赛采取两个组别四个 环节。根据参赛项目所处的创业 阶段、已获投资情况和项目特点,

分为创意组、初创组两个组别。 包含报名、初赛、复赛、决赛四个

### 报名收件时间:

7月10日—7月31日

自评符合参赛条件的参赛团 队负责人通过线上渠道报名,并按 要求将项目计划书(PDF)、路演 PPT、承诺书等报名材料在规定时 间内发送至大赛指定邮箱,应提交 完整报名材料,并对所填信息的准 确性和真实性负责。大赛组委会 负责报名材料的形式审查,为符合 参赛条件且提交报名材料完整的 项目或企业确认参赛资格。大赛 指定邮箱是报名参赛的唯一渠道, 其他报名渠道均无效

## 初赛时间:8月上旬

初赛阶段大赛组委会组织专 家评委对参赛项目进行评选,采 用专家内部评审形式,评分靠前

的创意组和初创组各50支团队晋 级复寨

#### 复赛时间:8月中下旬

复赛阶段采取非公开项目路 演的形式,由大赛评审组对参赛 项目进行当场评审打分,评分靠 前的创意组和初创组各12支团队 晋级决赛

#### 决赛时间:9月上旬

参赛团队按大赛规定流程提 交项目计划书(终稿)和路演PPT (终稿),由大赛委员会组织专家 评委对参赛项目进行评选。决赛 采取"5+3"模式,项目路演5分 钟、评委提问3分钟,专家打分,按 照评分排名创意组和初创组分别 评选出一等奖1个,二等奖2个, 三等奖3个,优秀奖若干

兴、组织振兴、生态振兴和人才振 兴,重点关注项目的创新性、示范 性及成长性,紧紧围绕厦门乡村 振兴创造经济和社会价值。创新 性主要围绕项目的产品、技术、商 主要围绕项目的落地性、可复制 性等评分;成长性主要围绕项目

紧围绕乡村振兴主要考虑村民就 业数量及质量,带动当地产业发 展、一村一品、资源利用、民族文 化传承,以及对地区经济社会发 展贡献等方面评分

述条理性、语言流畅性以及临场 应变能力等。

# 奖励:奖金最高两万元

#### 大赛奖励(分为创意组 和初创组)

(1)一等奖各1个共4 万元(每个2万元)

(2)二等奖各2个共4 万元(每个1万元)

(3)三等奖各3个共3 万元(每个0.5万元)

(4)优秀奖各6个共1.2 万元(每个1000元)

### 政策激励和扶持

(1)决赛项目有机会获 得投融资机会及专业的管 理、咨询、宣传、企划等配套 服务。帮助对接相关产业资 源,在政策上进行倾斜扶持, (2)大赛合作媒体为决 赛参赛项目提供宣传支持, 提升知名度,拓宽营销和融 资渠道。

(3)根据《关于进一步 加强创业支持带动就业促 进工作的通知》(厦人社规 [2021]2号)和《关于进一步 做好创业担保贷款财政贴 息工作的通知》(厦人社 [2019]272号)文件要求,对 符合条件的给予落地支持。

(4)决赛项目将获得厦 门市乡村建设促进会的资 源支持。安排创业导师对 项目进行一对一辅导

(5)推荐项目参加省 国家双创等大赛

## 提醒:两个组别要求不同

奖项设置及政策扶持

(1)创意组:参赛项目具 有较好的创意和较为成型的 产品原型或服务模式,主要面 向全日制在校大学生创业团 队,以及在2020年6月1日后 注册登记的新创企业或组织。

(2)初创组:参赛项目 主体在2020年6月1日前完

成工商等各类登记注册

联系人:潘副秘书长 0592-5200695 13666072793

大赛指定邮箱: xmxccxcy@163.com

(3)已参加过市级及以 上级别赛事,并获得三等奖 以上的项目,不再参赛。已 在工商登记注册的项目,参 赛项目负责人须为法人代 表且股权不得少于10%。

(4)参赛项目应符合国 家法律法规和国家产业政 策,不存在知识产权争议,

参赛承诺说明、创业计划 书模板可在厦门三农网(http: //sn.xm.gov.cn)、"厦门三农"

微信公众号下载。

# 玩在方特 吃在渔村 住在海边

# 这个暑假 玩转同安湾

同安"环东风情季"系列活动启动,将持续至8月底

本报记者 林健华 通讯员 余雪燕 阳光沙滩、美食美酒、歌舞大秀……

这个夏天,约上朋友家人沿着环东海岸 玩透透! 7月8日,为期近两个月的同安 区"环东风情季"系列活动盛大启幕,将 陆续推出方特啤酒电音节、"电音+美食+ 村品"渔村啤酒节、滨海浪漫线潮玩活 动、文旅商惠民促销活动等四大主题活 动,邀您前来参与。

此次活动恰逢暑假,将进一步满足 学生群体、青少年群体、家庭群体等暑期 文旅市场消费需求,并充分利用滨海旅 游浪漫线的优良自然生态和人文历史 资源,挖掘同安湾沿线发展潜力,联 动新老城区资源,带动同安文旅产业 高质量发展。

台上电音派对,劲歌热舞 嗨翻全场;台下美食集市,冰爽 啤酒无限畅饮;空中惊喜不断, 无人机灯光秀、烟火秀接连上 演……8日晚间,方特啤酒电音 节作为"环东风情季"的首场活 动,在厦门方特旅游区音乐广 场引来阵阵人潮。与此同时, 厦门方特开启三园同欢模式 ——梦幻王国次元狂欢节、东 方神画傣族泼水节、水上乐园 丛林电音节联袂上演。

"牵头组织'环东风情季' 系列活动,出自我们对这片土 地的认可、对同安新城文旅事 业发展的强烈信心,更因为我 们的企业责任感。"厦门方特旅 游区营销总监潘明表示,方特

见证了同安新城从荒芜到 蓬勃发展,成为当下厦门城 市建设中最受关注的热点区域 之一。在后续活动中,方特将 串联后田、潘涂、丙洲、浦头等 渔村,扩大影响范围、赋能乡村 振兴,达到"文旅有引力、产业 有活力、消费有动力"的目的。

据了解,坐落环东海域的 同安新城拥有得天独厚的自 然资源,约60公里的滨海岸 线约占厦门生活总岸线的 30%,是厦门海水质量最好的 区域之一。依托这个国内罕 见的美丽湾区,同安新城正 在打造全国一流的滨海旅游 景观带和充满活力的文化体 育产业带。



择才能让大家享受到高品质 的度假。"同安区文旅局相关负 责人介绍,此次活动聚合文、旅、 商等各类元素,联合该区各大景 区、酒店、商场开展暑期让利促 销,为市民游客带来实实在在的 福利。据悉,"环东风情季"串起 同安新城海岸沿线的热门旅游打 卡点,活动将持续到8月31日。 文尔

海味爱好者,一定要到渔村 里尝尝地道好味。7月14日至8 月15日,"电音+美食+村品"渔村 啤酒节将奉上海蛎、煎蟹、土龙 汤、海鲜卷等"好料",由后田、潘 涂、丙洲、浦头等四个滨海渔村轮 流坐庄,开展村品农特展、夜市美 食、电音啤酒节、文创市集等活

村,住在海景酒店,多样选

动。届时,潘涂海蛎、莲花高山 茶、蔗内米粉等"一村一品"将集 中亮相活动现场,推介同安优质 农产品,以特色引擎助推乡村振

滨海旅游浪漫线的文体属性 全面释放,深度融合"文化+体育+ 旅游"。全国青少年帆船联赛、厦 门环东·海上田径争霸赛、金鸡优 秀电影展映、首届武盛同安功夫 争霸赛等文体赛事将陆续亮相, 环东浪漫线海滨集市、波特曼海 星七号潮流夜生活等休闲活动开 启都市生活新体验,构成内容多 元的滨海浪漫线潮玩活动。

此外,同安首届全民K歌大奖 赛"厉害了我的歌"将在同安宝龙广 场举办,通过歌唱比赛海选、露营天 台音乐节,丰富市民的文娱生活。

## 村BA福建省赛 翔安窗东队 晋级四强

本报讯(记者 路鹏宇)昨晚,福建省2023 年和美乡村篮球大赛选拔赛(村BA福建省赛) 结束了小组赛第四轮的较量,翔安窗东队以59 比51击败最后一个小组对手平潭君山,以四战 全胜的战绩锁定A组头名,晋级四强。在半决 赛中,翔安窗东队的对手极有可能是东道主泉

本次村BA共有20支队伍参赛,每个小组5 支球队,进行5轮单循环比赛,每个小组的第一 名晋级四强。翔安窗东队被分在A组,从7月6 日晚到昨晚,窗东队连续4天出战,先后以93比 77击败莆田郊尾、89比66战胜漳州绥安、71比 67险胜三明广平、59比51击败平潭君山。

今天,小组赛将进行最后一轮争夺,已经锁 定A组头名的窗东队轮空。窗东队将集体观战 泉州池店队的最后一场比赛,仔细研究这个极 有可能成为半决赛对手的劲敌。

窗东队教练洪军垦表示,窗东队小组赛发 挥了正常水平,唯一遗憾的是第二场小组赛导 致两名主力受伤,后面的两场比赛一直无法上 场。如果半决赛他们的伤情恢复不理想,球队 的实力将受到很大影响。尽管如此,洪军垦还 是表示,对阵泉州池店队,有得打。

7月11日晚7点半,A组头名窗东队将在第 一场半决赛中对阵D组第一名。

## 以球会友

## 香港"篮儿"来厦 切磋球技

本报讯(记者 卫琳)昨日,"香港篮儿看祖 -2023年香港U18 U16男子篮球队福建 厦门交流活动,在集美区青少年校外体育活动中 心举行友谊赛,"香港篮儿"和"厦门篮儿"以球会 友、切磋技艺,在比赛中增进了交流与情谊。

本次交流活动由中共厦门市委统战部、中 国香港篮球总会、香港厦门联谊总会共同主办, 并得到香港康乐及文化事务署的资助,于7月7 日至11日在厦门举办。

"我们组织了14名香港U18男子组青年军 代表队队员、14名香港U16男子组青年军代表 队队员来厦门交流学习,经过几天的参访和篮 球跟练,大家都觉得收获很大。"参访团团长、中 国香港篮球总会副会长周致人表示。

昨日是活动的第三天,香港U18男子队和 U16 男子队分别与厦门市第十中学篮球队进行 友谊赛。赛场上,双方队员拼抢积极、配合默 契,展开了一轮又一轮精彩绝伦的攻防战,经过 激烈比拼,厦门市第十中学篮球队赢得了两场 友谊赛的胜利。

"厦门的篮球水平很高,尤其让人印象深刻 的是,从教练到队员都对篮球十分热爱,希望我 们的队员能从活动中感受到祖国体育事业的发 展,今后有机会到内地求学深造,在国际赛场上 拿出更好的状态、更好的成绩为国争光。"参访 团团长、中国香港篮球总会主席助理陈振飞说。

此次活动的行程包括"香港篮儿"与厦门大 学篮球队、华侨大学篮球队的队员一起训练,参 访厦门规划展览馆、港澳青年同心交流基地、美 亚柏科、鼓浪屿等。他们亲眼看、亲耳听、亲身 感受祖国发展,心中萌发浓浓自豪感和爱国情。

## 中国艾排娘家基地相关项目 八闽(漳州)不夜城

本报漳州讯(特派记者 黄树金)日前,作为 漳州中国女排娘家基地相关项目的八闽(漳州) 不夜城综合体开工奠基。项目在福建省旅发集 团权属的漳州华侨饭店的原有地块上,将扩大7 倍的面积规划重建,总投资达12.9亿元。

据悉,该项目是漳州市为配合中国女排娘 家基地规划布局的,围绕弘扬女排精神,突出女 排元素,建设中国女排娘家基地重要组成及多 功能配套文旅综合体。

八闽(漳州)不夜城综合体位于漳州市芗城 区新华北路,相邻的还有中国女排腾飞馆、中国 女排酒店公寓,项目总用地约1.8万平方米,总 建筑面积11.2万平方米。漳州市政府相关负责 人表示,该项目将打造以五星级酒店为核心、辐 射周边区域服务业的多功能"文体商旅"示范性 综合体,助力"花样漳州"旅游品牌形象及影响 力全面提升。

## 翔安区

## 两座污水处理站 升级完成

本报讯(记者 邵凌丰 曾媽艳 通讯员 杨新 日 刘春榕)近日,位于翔安区内厝镇上塘、墩后 的2座分散式污水处理站完成扩容提升,并验收 投用。改造后的上塘污水处理站处理规模为80 立方米/日,墩后污水处理站也提高到40立方 米/日。

据悉,2座污水处理站均采用成熟的处理工 艺,污水处理效率更高。"处理后的中水排放到 田间地头供农民灌溉使用。后期,我们还将进 一步扩大尾水灌溉的覆盖面积,让更多农民受 益。"翔安市政集团水务公司职员吴宇钟介绍, 生活污水先经过格栅拦截大颗粒的垃圾后进入 调节池,然后经过缺氧、好氧的一体化处理设 备,再经过生态槽进一步吸附(并降解)水中的 污染物,最后出水就可以达标排放。